

28!

Им, 28, поименно каждому, мы все сегодня — обязаны нашей жизнью



Дума
в первом чтении
По итогам
недавних выборов
депутатский
корпус обновился
наполовину

Тираж
номера
3 302 446



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 39 (индекс 32185)
№ 226 (7094)
6 — 12 октября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 7 ОКТЯБРЯ → СУББОТА 8 ОКТЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ОКТЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ОКТЯБРЯ → ВТОРНИК 11 ОКТЯБРЯ → СРЕДА 12 ОКТЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 13 ОКТЯБРЯ



ОБРАЗОВАНИЕ К чему готовиться учителям и ученикам..... 8

В школу возвращается школа

ПЕНСИИ 10 ЭКОЛОГИЯ 14 АВТОМОБИЛИ 26 УСЛУГИ 30

Капитал гражданина Иванова. Жителям России предложат собрать пенсионные накопления

На порядок выше. С января в коммунальных платежах появится новая строка расходов — за мусор

Лево руля. Какие самые важные поправки в закон об ОСАГО нужно учесть автовладельцам

Паспортные данные. С 2017 года главный документ будут выдавать в центрах госуслуг

Киргизия



В октябре дешевле
Потребители газа будут платить меньше

ПРИРОДНЫЙ газ, потребленный в октябре, будет для жителей Киргизии дешевле, чем месяцем ранее. Об этом сообщают в «Газпром Киргизстан». Снижение связано с удешевлением доллара, к курсу которого в КР привязаны тарифы на голубое топливо. Население будет платить 14,26 сома за кубометр газа против 14,43 в сентябре. Для предприятий, коммерческих и бюджетных организаций тариф составит 17,5 сома.

ФОТОФАКТ



Гражданам Киргизии, чей возраст превышает 100 лет, вручены денежные средства и подарки. Таковых в республике насчитывается 238 человек. Распоряжением главы КР Алмазбека Атамбаева выделено около 2,4 миллиона сомов для материальной помощи долгожителям. На фото замруководителя аппарата президента КР Мира Карыбаева и 100-летняя Татьяна Устинова.

...А караван идет

Власти Киргизии готовятся к референдуму, оппозиция — к акциям протеста

КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

Данияр Каримов

На политической арене Киргизии накаляются страсти. Несистемная оппозиция, по оценкам экспертов, объединяется с сетью некоммерческих организаций, финансируемых из-за рубежа, и анонсирует проведение курултая (вече), на котором соберет противников внесения поправок в Конституцию. В новоиспеченный альянс, возможно, войдет партия «Ата Мекен», пока пребывающая в составе парламентской коалиции большинства. Общими усилиями игроки, представляющие собой довольно разношерстные группы, надеются вынудить власти отказаться от референдума, на который и будет вынесен вопрос об изменении Основного закона.

Курултай станет продолжением кампании против референдума, начатой оппозицией. Немногим ранее группа правозащитников обратилась в суд,

потребовав признать недействительным заключение профильного комитета парламента, одобдившего законопроект

Референдум по поправкам в Конституцию пройдет в начале декабря

о проведении референдума. Однако Фемида в принятии иска отказала.

Референдум по поправкам в Конституцию, как предполагается, пройдет в декабре текущего года. Оппозиция утверждает, что руководство республики пытается расширить свои полномочия. Власти Киргизии и ряд

местных экспертов, в свою очередь, уверяют, что поправки в Конституцию необходимы для защиты суверенитета республики. Действующая редакция Основного закона, по их мнению, поставила решения международных институтов выше национального права. До особых противоречий, впрочем, не доходило, пока внешние игроки не затронули чувствительную для Киргизии тему июньских беспорядков 2010 года на юге КР, имевших характер межэтнического конфликта.

В течение довольно короткого промежутка времени официальный Бишкек не раз подвергался критике со стороны некоторых международных организаций и представителей Государственного департамента США. Во всех случаях инциденты были так или иначе связаны с лицами, которых власти Киргизии обвиняют в участии в беспорядках или их организации. Последний случай произошел на площадке ОБСЕ (Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе), что привело к охлаждению отношений между этой структурой и КР.

Непосредственно в Киргизии происходящее объясняют «попыткой внешнего давления» на правящие круги. К примеру, известный в КР политолог Марс Сариев полагает, что сопротивление вокруг поправок в Конституцию — результат вмешательства во внутренние политические процессы атлантических игроков и ангажированных ими организаций.

Перезагрузка началась с областей

ГРАНИЦА

Власти Киргизии и Узбекистана (РУз) предпринимают первые практические шаги по перезагрузке отношений. Меморандум о взаимном сотрудничестве между пограничными областями двух стран подписан несколько дней назад в городе Андижане (Узбекистан), где побывала делегация из КР во главе с первым вице-премьер-министром Мухамметкалым Абулгазиевым.

Представители Киргизии посетили один из крупнейших городов соседней республики по приглашению узбекской стороны. Официально — для участия в мероприятиях по развитию двустороннего сотрудничества. В последние годы оно переживало не лучшие времена из-за пограничных инцидентов и разных взглядов на использование водных ресурсов. Узбекскую сторону представлял заместитель

премьер-министра РУз Адам Икрамов и другие чиновники.

Гостей из КР торжественно встретили на контрольно-пропускном пункте «Дустлик» («Дружба»). Делегация посетила одну из местных средних школ, Андижанский госуниверситет, Дом дружбы, осмотрела новое здание железнодорожного вокзала и автомобильный завод, а также провела встречи с представителями киргизской диаспоры. По итогам визита стороны подписали меморандум, в котором главы областей Киргизии и Узбекистана договорились о проведении регулярных ежемесячных встреч для обсуждения и решения проблем населения приграничных районов.

В ближайшее время, как ожидается, представители Узбекистана нанесут ответный визит в Киргизию.

Даниил КАСЫМОВ

ДОСЬЕ «РГ»

О необходимости потепления в отношениях стороны заговорили несколькими неделями ранее — после очередного инцидента на спорном участке границы. В середине сентября глава МИДа РУз Абдулазиз Камиллов заявил на встрече с президентом КР Алмазбеком Атамбаевым, что узбекская сторона готова начать активную работу над всем комплексом двустороннего сотрудничества «на позитивной ноте на основе традиций взаимоуважения и добрососедства».

Отправились в Афганистан

ЗЕМЛЯКИ

Гуманитарная помощь для этнических киргизов отправлена правительством КР автоколонной из города Оша на север Афганистана. Груз из продуктов питания, медикаментов, теплых вещей, юрт и других предметов предназначен для полутора тысяч человек. Примерно столько этнических киргизов и проживает на Малом и Большом Памире.

Сбор и отправка гумпомощи организованы кабинетом министров. Сопровождать груз будет делегация во главе с руководителем Госслужбы миграции КР, а в состав самой группы включены сотрудники разных госструктур и медики. Последние готовятся провести медосмотр земляков, практически ли-

шенных доступа к благам цивилизации.

Власти КР направляют партии гуманитарной помощи этническим киргизам Афганистана (ИРА) не в первый раз. Тем не менее подобная поддержка не может коренным образом решить проблемы диаспоры, представители которой обитают в труднодоступной местности, почти лишенной какой-либо инфраструктуры. Некоторое время назад высказывались предложения переселить людей непосредственно в республику, от чего, однако, чиновников отговаривали эксперты, на взгляд которых люди, проживающие на севере ИРА, приспособились к суровому климату афганского высокогорья и могут не адаптироваться к другим природным условиям.

РУСТАМ КАРАЕВ

СПРАВКА «РГ»

Киргизы, по некоторым данным, стали заселять высокогорные территории Малого и Большого Памира в XVI веке. Из-за географической изоляции они не были затронуты так называемой советизацией и в значительной степени сохранили традиционный уклад жизни кочевников. До 1973 года киргизы охраняли государственную границу Афганистана в местах своего проживания на Памире. В 1980-х годах большая часть диаспоры покинула ИРА из-за угрозы для их безопасности и переместилась в Пакистан, откуда переселилась на территорию Турции.



Гуманитарную помощь в Афганистан отправляют автоколонной.